
Protokół Nr XLIV/2022
z obrad XLIV nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia  22 listopada
2022 r. pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego.

Sesję  Rady Gminy Rogowo VIII  kadencji  (2018-2023),  która  odbyła  się  w sali  Urzędu
Gminy  w  Rogowie  o  godz.  13.00,  otworzył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  –  Marek
Długokęcki witając zebranych. 

Ad. 1. Otwarcie obrad XLIV sesji. Na obrady sesji przybyło 14 radnych Rady Gminy Rogowo.
Ponadto w obradach uczestniczył wójt, sekretarz gminy, skarbnik. Przewodniczący poinformował,
że sesja została zwołana na wniosek wójta.
Następnie Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne :
 a) otwarcie obrad  XLIV sesji i stwierdzenie quorum,
 b) przyjęcie porządku obrad.
2. Podjęcie uchwał:
 a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok.
 b) w sprawie  zasad  udzielania  dotacji  na  prace  konserwatorskie,  restauratorskie  lub

roboty  budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się
w gminnej ewidencji zabytków.

3. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
4. Zakończenie obrad sesji.      

Radny Jacek Wiśniewski złożył wniosek formalny o zamknięcie obrad sesji, argumentując iż nie
wszystkie materiały na sesję zostały dostarczone w terminie. Przewodniczący wyjaśnił, że projekty
uchwał zostaną omówione podczas sesji. 
Przewodniczący stwierdził quorum, w sesji uczestniczy 14 radnych.

Wójt wyjaśnił, że sesja nadzwyczajna została zwołana z uwagi na sugestię wojewody kujawsko-
pomorskiego, żeby jak najszybciej rozdysponować środki przeznaczone na dodatek węglowy. 
Skarbnik dodała, że przy opracowywaniu projektu uchwały uwzględniła inne bieżące poprawki.
Wójt wyjaśnił, że jeśli taka jest decyzja radnych, uchwała  w sprawie zasad udzielania dotacji na
prace konserwatorskie,  restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru
zabytków lub znajdującym się w gminnej  ewidencji zabytków, może zostać podjęta na kolejnej
sesji.

Wniosek  formalny  radnego Jacka  Wiśniewskiego  o zamknięcie  obrad  sesji  został  poddany pod
głosowanie. Przewodniczący wyjaśnił zasady głosowania. Radni oddali głosy: 1 za, 11 przeciw, 2
wstrzymujące się. 

Radni przegłosowali proponowany program sesji: 13 za, 1 przeciw.

Ad 2. Podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok. 

Głos zabrała Skarbnik. Szczegółowo wyjaśniła plan dochodów i wydatków. 
Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 
Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr XLIV/283/2022 z dnia 22 listopada 2022 r.  zmieniającej
uchwałę  w sprawie  budżetu  Gminy Rogowo na 2022 rok  głosowało  13  radnych,  1
wstrzymał się. 



 b) w sprawie  zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie,  restauratorskie lub roboty  
        budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej  
            ewidencji zabytków.

Głos  zabrał  Wójt.  Poinformował,  że  podejmowana  uchwała  określa  ogólne  zasady
przyznawania dotacji. Wójt przeczytał treść uchwały szczegółowo omawiając jej zapisy oraz
załącznik - wniosek. 
Wójt  wyjaśnił,  że  jednym  z  zabytków,  które  mogą  zostać  objęte  dotacją  jest  kościół
parafialny w Rogowie, który aktualnie jest remontowany. 
Wójt  wyjaśnił,  że  projekt  dotyczy  tylko  obiektów wpisanych  do rejestru  zabytków  lub
znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków i zgodę musi wyznaczyć konserwator. 
Wnioski mogą złożyć osoby prywatne i fizyczne – nie można wykluczać podmiotów, ani
faworyzować. Wnioski mogą być składane w terminie do 30 listopada. Wójt odpowiedział
na pytania radnych.
Wobec braku kolejnych pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod
głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr XLIV/284/2022 z dnia 22 listopada 2022 r. w sprawie zasad
udzielania  dotacji  na  prace  konserwatorskie,  restauratorskie  lub  roboty  budowlane przy
zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków
głosowało 12 radnych, 2 wstrzymało się. 

Ad 3. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
Brak zgłoszeń w tym punkcie.
4. Zakończenie obrad sesji.      
Po  wyczerpaniu  zaplanowanego  porządku  obrad  Przewodniczący  Rady  
o godz. 13.50 zakończył obrady XLIV sesji Rady Gminy Rogowo.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
       Marek Długokęcki Protokolant

Dominika Więcławska


